

# 一个电话，这趟公交主动“晚点”

## 409路公交车根据学校放学时间调整发车 让学子寒冬不受冻



学生们坐在公交车上。

本报12月18日讯 天气已到寒冬，学生上下学出行一直都是家长关注的焦点，而青岛第四实验初级中学的学生放学后，到了车站就能坐上公交车。这顺畅背后，是公交崂山公司根据学校放学时间调整发车时间的暖心举动。

17日晚，在浮山后二小区车站，随着409路车缓缓进站，刚刚放学的青岛第四实验初级中学学生在工作人员引导下，有序乘车回家。不久前，学生家长王先生拨打公交崂山公司电话表示，有不少青岛第四实验初级中学学生住在马兰花花园小区，每天放学后需要乘坐409路公交回家。不过，学校每天傍晚6时放学，等学生赶到车站，赶不上傍晚6时发出的车辆，只能在寒风中等待下一趟。

接到王先生电话后，公交崂山公司工作人员立即通过智能调度系统了解站点情况，并实地调研，对发车时间、学校放学时间以及学生到达站点路程所需时间做了精准核算，发现傍

晚6时从劲松一路发出的409路车，大约五分钟到达浮山后二小区车站，学生们放学后到达该车站的时间大约为傍晚6时15分，因此只能等待下一辆车，而下一辆车到站时间为傍晚6时20分许。期间，学生滞留在车站存在安全隐患。为此，工作人员决定将409路原本傍晚6时从主站发车的车辆调整为傍晚6时10分，再经过5分钟运行，可以确保学生到站就能坐上公交车。

“孩子放学后就能坐上车，真是太方便了。”自409路调整发车时间以来，受到了学生、家长和学校的好评，这一暖心举措为市民带来了实实在在的安全感、获得感、幸福感。另一边，公交崂山公司进一步强化驾驶员安全行车培训教育，要求在通过学校附近道路时保持低速行驶，注意观察周围情况，避免急刹车，同时加强站台秩序维护，规范运营行车秩序，为学生提供安全的乘车条件。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

### ■相关新闻

## 七旬老人大意丢手机 热心人捡到送还

“我的手机丢了，麻烦帮忙寻找。”17日12时30分，城运控股交运温馨巴士公司湖清路场站值班室接到市民卢女士电话，称在乘坐626路公交车时丢了手机，手机微信零钱里有上万元退休金和4万多元存款。由于手机没有设置屏保和支付密码，万一被不法之人捡到，很容易被盗刷。

值班人员了解卢女士情况后，一边安慰一边提醒她赶快报警求助。而后，工作人员通过公交智能调度系统，向626路公交车发布协查信息。当时，卢女士在哈尔滨路台柳路站下车，准备换乘时才发现手机丢失。卢女士今年72岁，没有给手机设置开机密码，微信支付也是免密支



驾驶员孙永臻。

付，里面5万余元很容易被人盗刷。

十几分钟后，626路驾驶员孙永臻结束营运跑到值班室，交给值班人员一部手机。原来，孙永臻驾车快到大沙路终点站时，有一名乘客交给他一部手机，称是在座位上捡到的。值班人员迅速与卢女士取得联系，听到手机被找到的好消息，卢女士心情非常激动，并向孙永臻和热心市民表示由衷的感谢。记者 徐美中

## 市民不慎遗落文件袋

16日，冯先生来到公交李沧三分公司营运服务中心求助，希望工作人员能帮忙寻找丢失在公交车上的物品。该公司公交巴士管家迅速行动，接力寻回失物。

16日下午，冯先生来到李沧巴士营运服务中心，称其乘坐368路公交车时不慎将文件袋遗落在车上，里面有五千元现金和一摞重要文件，希望工作人员能帮忙寻找。该公司巴士管家马铁兵了解情况后，仔细询问了冯先生乘车的时间、地点等信息，并通过智能调度系统，迅速从营运车辆中锁定了三辆冯先生可能乘坐过的公交车，随后给这三位驾

## 公交司机归还暖民心

员打电话询问。当马铁兵拨通第三个电话时，DD1042号车驾驶员王斌表示捡到了一个文件袋，并让随车实习的驾驶员生安海送去营运服务中心。经清点核实，正是冯先生丢失的档案袋，袋内有5000元现金和文件。

“多亏有你们帮忙，十分钟就帮我找回了文件，实在是太感谢了！”拿到失物的冯先生如释重负，他对驾驶员拾金不昧的品德以及巴士管家热情周到、高效专业的服务赞不绝口。面对感谢马铁兵却表示：“这都是我们的本职工作，看到您顺利找回物品，我们也由衷感到欣慰。”

记者 徐美中

## 马桶圈卡住女童脖颈 消防员紧急破拆施救

本报12月18日讯 12月16日晚，青岛高新区的消防员们救助了一名脖颈被马桶圈卡住的女童。

当晚9时许，一对夫妻带着两个孩子来到汇智桥路消防救援站。民警发现，夫妻俩一岁半的女儿脖颈被卡在马桶圈上，正在不断哭闹。家长称，他们之前多次尝试，怎么也取不下来。为避免孩子受伤，夫妻俩没有继续破拆马桶圈，而是赶到消防救援站求助。消防员一边安抚女童，一边用毯子盖住孩子的头颈部，随后用迷你钢锯将马桶圈锯开。经过5分钟的救援，女童脱险。



消防员在破拆马桶圈。

消防救援部门提醒，低龄幼儿好奇心强，很容易被卡住，家长要避免让幼儿接触到容易卡住脖颈和肢体的物品，以防止危险发生。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅）

## 暴力踹门偷烟酒 三名“精神小伙”被抓

本报12月18日讯 三名小伙想挣快钱，盯上了居民存放在小区储藏室里的烟酒茶等财物。12月5日，城阳公安分局民警经过侦办，在黑龙江北路一公寓内将三人抓获。

家住城阳区夏庄街道的刘先生平时喜欢喝酒，年底购买了一些中高档白酒，准备留着过年饮用。11月26日，刘先生发现存放在储藏室的白酒不翼而飞，赶紧报警。城阳公安分局刑侦大队和夏庄派出所民警到场后发现，刘先生家储藏室的铁门是内开式的，挂锁虽然还在，但门上有一处明显凹陷，一看就是硬生生被踹开的。民警调查时发现，周边小区在数日内也发生了多起储藏室被盗案件，犯罪嫌疑人都是暴力踹门盗窃，专偷烟酒茶和海鲜干货。

一名受害人向警方提供了自家监控拍下的影像：凌晨3时许，三名男青



监控拍下三名男青年盗窃时踹门。

年蹑手蹑脚地溜进小区，用手机手电筒照亮，对储物室的铁门一顿乱踹，随后骑着一辆电动车拉着赃物扬长而去。

民警经过多日调查，锁定了三名男青年的行踪。12月5日，民警在黑龙江北路一公寓内将郝某、季某、陈某抓获。经审讯，三人对盗窃他人财物的事实供认不讳。原来，他们一直游手好闲，看到周边居民进出储藏室搬酒，萌生了盗窃的恶念。目前，案件正在进一步调查中。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁）

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

# 用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任